

平台建设

洛阳 1006 家民营和小微企业
将获重点金融支持

本报讯 近日从洛阳市民营和小微企业金融服务政策解读暨“百千万”三年行动计划工作推进会上获悉,“百千万”三年行动计划首批支持企业名录确定,洛阳市 1006 家民营和小微企业将获重点金融支持。

今年 2 月,《河南省民营和小微企业金融服务“百千万”三年行动计划方案》出台,中国人民银行洛阳市中心支行和洛阳市金融工作局牵头,联合洛阳市银保监分局、市发改委、市财政局等 10 家单位,建立洛阳市民营和小微企业金融服务沟通协调机制,启动洛阳市民营和小微企业金融服务“百千万”三年行动计划,按照“有市场、有潜力、符合产业政策要求,征信、环保、纳税记录良好,就业吸纳能力强、科技创新潜力大,金融支持相对薄弱”的标准,在洛阳市范围内筛选 1006 家重点支持的优质民营和小微企业作为“百千万”三年行动计划首批支持对象,并建立名录库。

此外,为更好地贯彻落实“百千万”三年行动计划,引导金融机构有针对性地扩大民营和小微企业票据贴现规模、降低票据贴现利率,中国人民银行洛阳市中心支行印发民营和小微企业票据再贴现首批“白名单”,要求各金融机构在业务规范、风险可控的前提下积极为“白名单”内企业票据办理贴现业务,大力支持民营和小微企业发展。中国人民银行洛阳市中心支行将开通民营和小微企业票据再贴现“直通车”,提升民营和小微企业票据再贴现受理频次和规模,简化再贴现审批流程,将符合条件的民营和小微企业票据再贴现审批时间缩减至 2 个工作日内。

贵阳市设立 10 亿元风险补偿资金池
引导金融机构支持中小微企业发展

本报讯 日前,贵阳市政府办公厅印发《贵阳市政策性信用贷款风险补偿资金池管理办法》。根据《办法》,贵阳市政策性信用贷款风险补偿资金池总规模为 10 亿元,2019 年首期规模 3 亿元,支持银行面向中小微企业发放“免抵押、免担保、免服务费”的信用贷款。

根据《办法》,贵阳市金融办、市工业和信息化局、市财政局共同成立资金池管理委员会,委员会办公室设在贵阳市金融办。资金池支持的中小微企业为在贵阳市范围内依法设立、企业产品符合国家和贵州省、贵阳市产业政策、技术有优势、产品有市场、发展潜力较大、生产经营状况良好、诚信经营、无严重不良信用记录的企业,对于个体工商户、农户、新型农业经营主体的经营性贷款,以及以企业实际控制人、法定代表人名义申请实质用于企业经营的贷款,也可纳入资金池支持范围。

根据《办法》,符合条件的单个企业申请的单笔贷款原则上不超过 1000 万元,流动资金贷款期限原则上不超过一年,固定资产贷款原则上不超过 3 年。资金池合作银行贷款利率上浮幅度原则上不得超过中国人民银行同期贷款基准利率的 50%。

企业申报政策性信用贷款的流程为企业申请、审贷调查、贷款备案及发放等。符合条件的企业可向合作银行申报,也可由资金池管理委员会成员单位、受托管理机构推荐申报,还能通过贵阳市民营经济服务平台(贵商易 APP)进行线上申报。

金毛毛 白雪

西宁 2211 万元便民小贷
助力就业创业

本报讯 近日获悉,西宁市人力资源和社会保障局用足用活政策,不断加大小微企业的贷款支持力度,大胆创新,建立创业担保贷款长效机制,扎实开展小微企业创业担保贷款工作,为城镇失业人员、大中专毕业生、复转退役军人、返乡农民工营造一个良好的创业环境,今年第一季度,累积发放小额贷款担保贷款 2211 万元,为西宁市就业创业增添动力。

针对申请人的实际困难,采取加大宣传、跟踪服务制、密切协调三项措施推动小额创业担保贷款工作稳步进行。借助“春风行动”“民营企业招聘周”等大型招聘活动,西宁市设立专门的咨询窗口,小企业贴息等优惠政策,指派专人深入基层,向有经营能力、创业后有贷款需求的商户进行集中宣传,让创业者及时了解创业政策。对提出申请的个体工商户和小微企业,实行咨询、申报、审核、调查、授信、抵押、发放、贴息全过程跟踪服务,尽全力帮助个体工商户和小微企业享受贷款财政贴息政策。对符合贷款条件的创业人员,积极和银行沟通协调尽快早发放贷款。

今年第一季度,西宁市本级及三县现有担保基金 7206 万元,累积发放小额贷款担保贷款 2211 万元,通过小额贷款直接扶持自主创业人员 90 余人,带动就业近 350 余人。

刘瑜

搭建舞台 提供支撑

扬州为青年创新创业“保驾护航”

► 邱凌 邹平



陈金尧作为唯一一名“90 后”企业家参加在深圳举行的全球创客领袖座谈会。他还入选了 2017 福布斯中国 30 位 30 岁以下精英榜单。

像蔡成委和陈金尧这样大胆创业的年轻人,在扬州正如雨后春笋般涌现出来,扬州创新创业的“朋友圈”正不断扩大。

邗江区公道镇赤岸村大学生村干部彭飞独具慧眼,瞄准“墙体彩绘”这一市场,在红星美凯龙成立了扬州墙体彩绘公司;公道镇湖滨村大学生村干部王飞创办了邗江区润滨菌业专业合作社;李定的“笛莎娃娃”突破父辈的传统行业,开创了全新领域;亚华生物科技公司沈刚着眼于科技创新,引入新技术,促进企业转型升级……这些勇于开拓的创新创业者中,有的是白手起家,赤手空拳打下一片天地;有的在父辈支持下,为传统产业闯出了发展新路。

人才领航
为高质量发展注入青春力量

2015 年以来,共青团扬州市委联合扬州市委组织部等 9 部门实施扬州市青年企业家发展领航计划,旨在培育扬州市青年企业家领军人才集群。授青青年企业家以“渔”,为大众创业、万众创新打下坚实基础。

“这个计划还将优质企业聚在一起,特别是业务相关的上下游企业,形成信任度高的商圈,有利于我们企业之间抱团发展,促进了产业链的完善。”江苏医联生物科技有限公司首席运营官陈亮,是入选领航计划的创业者。医联生物,是一家由海归学子创办的医疗诊断技术创新企业,团队成员全部来自美国斯坦福大学等国际知名院校,公司创始人、CEO 杨文婷是扬州人。“领航计划为学员企业搭建了一个交流与合作的平台,有利于助推企业创新发展。”杨文婷说。

据了解,领航计划每年公开遴选具有良好发展潜力的成长型青年企业家纳入培育计划,通过平台化、系统化、项目化培育,促进青年企业家思路视野得到开拓、能力素质实现提升、企业发展更上层楼,推动形成青年领军新型企业家集群,为扬州经济社会高质量发展注入青春力量。

“从 2015 年至今,三期共招募领航计划学员 191 名。”共青团扬州市委相关负责人介绍,领航计划已纳入扬州“兴城先兴人”战略及“人才政策 20 条”,成为人才培养的重要项目。在共青团扬州市委的牵头下,扬州市先后推荐人选江苏省双创博士 1 人、双创团队 3 个、长三角青创导师 2 人,推荐领航计划学员入选扬州市“绿扬金凤”领军人才、“绿扬金凤”博士、双创之星等 11

人次。19 人次获江苏省“五四青年奖章”、扬州市十大杰出青年、年度经济新闻人物、青年创业之星等荣誉。

加强扶持
吸引更多年轻人来扬创新创业

近日,由共青团扬州市委主办的“初见·你是人间四月天”青年人才交友联谊活动举行,60 多名来自扬州社会各界的优秀青年人才作为嘉宾参与活动。

从今年 3 月起,共青团扬州市委每月举办一场青年人才交友联谊活动。“未来将选择不同场景,既有这种浪漫氛围的,也有活动参与性强的,总之就是要让这些青年人才能够扩大自己的朋友圈,有更多机会找到自己的另一半,用有温度的举措让青年人才能够安心留在扬州。”

重视人才、吸引人才、留住人才,是扬州集聚科创要素、打造科创名城的重要优势。自“十三五”人才发展规划和“人才政策 20 条”出台后,扬州市逐步形成以宏观政策文件为统领,以 N 项配套政策为补充的“2+N”人才政策体系,同时新出台“绿扬金凤计划”“英才培育计划”“名师工作室”资金补助和金融支持高层次人才创业等实施细则,修改完善高层次人才子女就学保障实施办法。

在这些人才计划中,扶持青年创新创业是极为重要的一环。

“90 后”程倩云,是海归人才创业园的负责人。取得英国金融硕士学位回国后,程倩云在政府的扶持下,2015 年组织创办了“留学生协会”,把更多的海归“串联”起来,共同为扬州创新发展出智出力。2018 年,她还牵头成立扬州市第一个海归人才创业园,为海归人才创业以及学生出国留学提供专业化服务。

像程倩云一样,在政府的支持下,很多青年人开始成为创新创业的推动者。在他们看来,扬州是一片创新创业的沃土,无论是人才资源、载体平台,还是产业基础、市场空间,这里都有着得天独厚的发展潜力。

未来,扬州这座有温度、有激情的科创名城,将吸引更多青年人才前来创新创业。

威海高新区新政务服务中心即将启动运行

本报讯 (张蕃 记者 叶伟) 近日获悉,威海高新区新政务服务中心楼体建设已经全部完工,室内装修也进入收尾阶段,即将启动运行。这是威海高新区加快政府职能转变,全面提升行政效能,更好地方便群众办事的重要举措。

近年来,威海高新区各相关部门的办事大厅比较分散,企业和群众办事不便。为解决这一难题,实现“进一扇门,办所有事”,威海高新区以最高的标准建设威海高新区新政务服务中心。据悉,新政务服务中心总投资 1.1 亿元,于 2018 年 2 月开工建设,占地 12 亩。

为使新政务服务中心尽早投入使用,威海高新区行政管理局成立新政务服务中心项目建设工作领导小组,明确责任分工,全面负责项目跟踪服务工作。“五一”假日期间,威海高新区建立值班制度,协调解决项目推进过程中发现的问题,确保项目建设顺利快速推进。

新政务服务中心建成后,除入驻原有区级政务中心的

审批服务部门外,还将不动产登记、出入境、税务等部门吸收进来,服务事项将由原来的 140 余项增加到近 400 项。为此,威海高新区行政审批局在服务功能分区上下足了工夫,力求分区合理、细致,在每个办公区域设置了醒目的标志牌,并做到服务功能相对集中、内部办公与外部服务适度分离。以部门关联度分区来看,一楼为不动产登记服务和办税服务区,二楼为人社服务区和综合审批服务区,三楼为出入境办事大厅;以实际功能分区来看,除了设有窗口服务区、后台审批区、咨询服务区、信息公开区、行政办公区等,还设置了图书阅览区、档案查询区、金融服务区等便民服务区。

在一楼大厅设置 24 小时自助服务区,是威海高新区新政务服务中心的一大亮点。通过设置政务服务大厅自助查询机、自助办税机等各类自助服务设备,可以让办事群众在这里自助办理简便的政务服务事项。威海高新区行政审批服务局负责人说,24 小时不间断服务将为很多“上班族”提

供方便。

而位于二楼的代办服务中心,则成为新政务服务中心的又一大亮点,将为园区重点项目以及有特殊困难和需求的办事群众,全程提供无偿代办服务。

此外,在新政务服务中心大厅的每一根立柱上都设置有一块电子显示屏。据悉,这是新配备的“政务服务大厅电视叫号”系统,上面实时滚动着最新的号码顺序,引导办事人按照取号机上的号码到相应窗口办理业务。同时,依托中心大数据,工作人员可以更加精准地根据每个屏幕所处区域来播放相关的政策信息、办事指南,为办事群众提供更精准的信息服务。

据工作人员介绍,信息化建设是新政务服务中心大厅建设的关键部分,打造智慧政务,建成覆盖园区的整体联动、部门协同、一网办理的“互联网+政务服务体系”,让各类服务更周到、更贴心、更精准、更便捷。

张掖前 4 个月发放创业担保贷款近 8000 万元

本报讯 日前从张掖市相关部门获悉,截至今年 4 月,张掖市今年共发放创业担保贷款 7948 万元,其中为 661 人发放贷款 6898 万元,为 5 家企业发放贷款 1050 万元,带动就业 1857 人。

据了解,今年张掖市创业担保贷款扶持的对象扩大为在法定劳动年龄内、具有完全民事行为能力、有固定经营场所,具备偿还能力,从事个体经营、合伙创业的城乡劳动者以及小微企业均可申请;创业担保贷款扶持的行业扩大为除广告业、桑拿、按摩、网吧、氧吧以及其他国家产业政策不予鼓励外的所有行业;创业担保贷款提高为符合规定条件的个人、合伙创业和小微企业贷款提供贷款额度最高不超

过 15 万元、50 万元、300 万元;贷款期限延长为不超过 3 年,累计次数调整为不超过 3 次。

近年来,张掖市深入宣传创业担保贷款政策,切实解决张掖市创业者群体及小微企业融资难问题,整体发挥张掖市个体经营户、小微企业创业带动就业的能力和水平,积极营造张掖市大众创业万众创新的社会氛围。截至去年 12 月底,张掖市累计筹集担保基金 1.95 亿元,现有担保基金余额 1.15 亿元,累计为 14.3 万名下岗失业人员和农村创业妇女发放创业担保贷款 67.9 亿元,为 247 家小微企业发放创业担保贷款 4.2 亿元,扩大了生产经营,实现带动就业 13.45 万人,落实贴息资金 7.13 亿元,贷款回收率达 97.2%。通过

各级人社部门的共同努力,张掖市创业担保贷款工作形成了“贷得出,收得回,用得好”的发展势头,在保障和改善民生、服务经济社会发展方面发挥了积极作用。

创业担保贷款是由张掖市下岗失业人员小额贷款担保中心审核考察、委托经办银行发放、财政部门给予贴息,以解决符合规定条件的创业者个人和小微企业自筹资金不足,又需扩大生产的一项政策扶持性贷款业务。自 2003 年 7 月以来,张掖市认真贯彻落实中央、甘肃省、张掖市各项就业扶持政策,将创业担保贷款作为创业带动就业工作的重要方面来抓,不断加大创业担保贷款工作力度,促进张掖市创业带动就业工作的深入开展。

杨智